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EB7- DEVOIR DE VACANCES -2023

Le personnage-narrateur vient d’arriver le jour méme dans un campement isolé. C’est la
premiere fois qu’il dort en cet endroit.

Je dormis mal cette nuit-la, me tournant et me retournant dans le lit de bois.

Au milieu de la nuit, je m’éveillai en sursaut, suffoquant et me débattant comme un
beau diable. Au-dessus de ma téte, la moustiquaire se dressait, fantomatique,
m’emprisonnant dans ses plis comme une vaste toile d’araignée.

Il ne pleuvait plus. La tente baignait dans la clarté laiteuse de la lune et il me fallut
quelques instants pour reconnaitre ou je me trouvais.

Repoussant la moustiquaire, je descendis du lit, les jambes flageolantes. Par 1’ouverture
ménagée dans la toile, j’aspirai quelques goulées d’air. Avais-je révé ? Rien ne bougeait dans
le camp. L’oreille dressée, j’écoutais, suspendu au moindre souffle de la brise qui agitait les
feuillages.

Cette fois, je I’entendis distinctement. Un craquement de branches qui semblait provenir
des buissons masquant la berge. Le bruit de quelque chose de lourd marchant avec
précaution a quelques metres de la tente.

A nouveau, le silence. J’eus I'impression que mes oreilles sifflaient. Cette fois, le
craquement se fit plus proche. Je percevais maintenant une espece de ronflement sourd
associ¢ au bruit des pas, une respiration profonde et embarrassée, 1égérement chuintante par
instants.

Homme ? Animal ? Quelque chose rodait ?

Je repensai a I’avertissement du major, a sa recommandation de ne pas sortir de la tente
sans I’escorte d’un ranger !. Je ne suis pas peureux, mais en une fraction de seconde je me
retrouvai plongé dans les vieilles terreurs de I’enfance, une Afrique de légendes et de
superstitions hantée d’hommes-léopards, de lions mangeurs d’hommes et de sorciers a
plumes.

Puis je le vis.

Il surgit de ’adossement de la riviere, froissant les branches sur son passage. Une masse
énorme, silhouette par la lune et qui bougeait avec une lenteur de rocher, balancant la trompe
et fouillant le sol a la recherche de nourriture.

Souffle coupé, je le vis approcher de la tente de sa démarche étrangement ralentie. Sa
masse sombre s’interposa contre la lune tandis que le ronflement de sa respiration se faisait
plus fort, puis tout s’éclaircit a nouveau.

J’eus beau tordre le cou, il s’était, volatilisé, disparaissant dans la nuit avec la méme
soudaineté qu’il était apparu.

Je me remis au lit, les mains tremblantes, peinant encore a croire a la réalité¢ de ce que
j’avais vu. Un solitaire, un male de plusieurs tonnes se déplacant avec la légéreté d’un
danseur sur un paquet craquant, et qui était passé a deux pas de la tente, presque a portée de
main, évitant avec agilité cordages et piquets.

Jean-philippe Arrou- Vignod, La statuette de Jade, ©Ed. Gallimard Jeunesse, 1998.



- Compréhension écrite.

1. a- A quel moment de la journée se déroule la scene ?

......................................................................................................
......................................................................................................

......................................................................................................
......................................................................................................

2. Dans les lignes 9 a 20, quelle sorte de sensation (visuelle, olfactive, gustative,

auditive, tactile) domine ? Releve du texte les mots et les expressions qui le montrent.

......................................................................................................
......................................................................................................

........................

3. L’animal qui a effrayé¢ le narrateur est-il nommé ? De quel animal s’agit-il ? Quels

sont les mots du texte qui justifient ta réponse ?

......................................................................................................



4. Quelle était la réaction du personnage principal quand il a vu I’animal s’approcher de

la tente ?

......................................................................................................

..................

......................................................................................................
......................................................................................................

ooooooooooooooooo

6. Le narrateur est plein d’admiration pour I’animal de plusieurs tonnes qui est pass¢ au

ras de sa tente. Et toi, quel animal admires-tu le plus ? Pourquoi ?

- Connaissance de la langue.

1- Relis le passage ci-dessous et précise la nature et la fonction des mots ou
groupes de mots soulignés.

Je repensai a [’avertissement du major, a sa recommandation de ne pas
sortir de la tente sans [’escorte d’un ranger !. Je ne suis pas peureux, mais en
une fraction de seconde je me retrouvai plongé dans les vieilles terreurs de
[’enfance, une Afrique de légendes et de superstitions hantée d’hommes-
léopards, de lions mangeurs d ' hommes et de sorciers a plumes.

Puis je le vis.

1l surgit de [’adossement de la riviere, froissant les branches sur son

passage. Une masse énorme, silhouette par la lune et qui bougeait avec une




lenteur de rocher, balancant la trompe et fouillant le sol a la recherche de
nourriture.

........................

2- Relis le passage ci-dessous et releve le verbe descendre. A quel temps et a
quelle personne est-il employé ? Compléte sa conjugaison a la 1 personne du
pluriel.

Repoussant la moustiquaire, je descendis du lit, les jambes flageolantes.
Par I’ouverture ménagée dans la toile, j’aspirai quelques goulées d’air. Avais-je
révé ? Rien ne bougeait dans le camp. L’oreille dressée, j’écoutais, suspendu au
moindre souffle de la brise qui agitait les feuillages.

................................................................................................
................................................................................................

.........

3- Relis le passage (« Puis je le vis....a nouveau ») et réécris-le comme si
plusieurs animaux apparaissent au narrateur : puis je les vis... (attention aux
changements qu’apporte le pluriel, aux accords sujet-verbe et nom-adjectif)

................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................



............................

4- Relis attentivement le passage ci-dessous.

Au milieu de la nuit, je m’éveillai en sursaut, suffoquant et me débattant comme
un beau diable. Au-dessus de ma téte, la moustiquaire se dressait, fantomatique,
m’emprisonnant dans ses plis comme une vaste toile d’araignée.

Il ne pleuvait plus. La tente baignait dans la clarté laiteuse de la lune et il
me fallut quelques instants pour reconnaitre ou je me trouvais.

Repoussant la moustiquaire, je descendis du lit, les jambes flageolantes.

a- Conjugue a la premiére personne du pluriel les verbes « s’éveiller » et
« descendre »

................................................................................................

b- Conjugue le verbe « se dresser » a la 3°™ personne du pluriel a ’imparfait,
au pass¢ compos¢ de I’indicatif, au plus-que parfait et au passé antérieur.

................................................................................................

- Compréhension écrite.




Le trac, ¢ca se surmonte !

Avoir le trac peut s’avérer
handicapant lors d’un examen.
Vous pouvez aider votre ado a le
surmonter.

Qui n’a pas pali ou rougi devant
I’examinateur lors d’un oral, n’a pas vu sa
main trembler au moment de tenir son
stylo et n’a pas souhaité en finir avec cette
¢preuve ?

Les symptomes du trac (palpitations,
tremblements, vertiges, paleur, rougeur,
transpiration, ...) peuvent s’avérer
genants. Mais avoir le trac est tout a fait
normal, c’est plutdt de ne pas 1’avoir qui
serait étrange. La premiere cause est le
conditionnement : dés les petites classes,
les enfants lisent des poésies devant tout le
monde, ce qui n’est pas facile sans
préparation  émotionnelle.  Puis, les
situations de performance s’associent a
I’anxiété, a la peur de ses symptomes et de
ce que les autres vont penser.

Ne pas mettre la pression

Les parents peuvent
involontairement accentuer le trac de I’ado
en le complantant exagérément ou, a
I’inverse, en lui laissant entendre qu’ils
n’ont pas confiance en ses capacités.

Trouver un juste milieu entre ces
attitudes est un bon début. Dédramatiser,
en expliquant que rater un examen n’est
pas catastrophique, permet de faire baisser
la pression.

Dans tous les cas, se mettre a 1’écoute de
son enfant, lui proposer un soutien, sans
insister sur le sujet, vont 1’apaiser.

Les parents doivent avoir a I’esprit
que, a l’occasion d’examens importants,
I’ado anxieux aura tendance a les
provoquer davantage. Il ne faut pas
I’oublier en cas de conflit dans ce
contexte : mieux vaut ignorer  ses
provocations, 'y réagir ne ferait
qu’envenimer la situation.

Se préparer pour le jour « J »

Bien shr, avoir travaillé a 1’avance
permet d’étre plus str de soi. Les parents
peuvent suggérer a I’enfant de passer sa
derniére soirée au calme, sans réviser
jusqu’a la derniére minute, ce qui peut
¢viter la confusion.

Pendant un examen, le plus important pour
I’ado est d’apprendre a ne pas aller trop
vite : se relaxer en respirant
profondément, prendre son temps et bien
lire le sujet. Mieux vaut aussi éviter de se
dire « il faut absolument que j’y arrive », et
préférez « je fais ce que je peux pour y
arriver ». On est plus performant dans
I’instant : il ne faut pas penser aux échecs
passés ou aux conséquences futures d’un
possible revers.

Fabienne Rigal, « Le trac, ¢a se surmonte ! », Santé
magazine, n.366, juin 2006


http://www.santedumonde.fr/sante/article-malaise-pas-grave-mais-que-faire-grandes-faiblesse-souffle-court-palpitations-les-malaises-de-l-adolescent-ont-des-origines-diverses-voici-comment-les-identifier-et-les-traiter.html
http://www.santedumonde.fr/sante/article-malaise-pas-grave-mais-que-faire-grandes-faiblesse-souffle-court-palpitations-les-malaises-de-l-adolescent-ont-des-origines-diverses-voici-comment-les-identifier-et-les-traiter.html
http://www.santedumonde.fr/sante/article-malaise-pas-grave-mais-que-faire-grandes-faiblesse-souffle-court-palpitations-les-malaises-de-l-adolescent-ont-des-origines-diverses-voici-comment-les-identifier-et-les-traiter.html
http://www.santedumonde.fr/bien-etre/article-la-relaxation-pour-lutter-contre-le-stresse.html

Questions:

1. Citez les ¢léments du paratexte.

2. En vous référant aux ¢léments du paratexte, répondez aux questions suivantes.

a. Quel est le théme principal de Iarticle ?

c. D’ou cet article est-il extrait ? Est-il tiré d’un quotidien, d’un hebdomadaire ou d’un

mensuel ? Justifiez votre réponse.

..................................................................................................

......................................................................................................

............................................................................................................
............................................................................................................

6. a. Quelles sont les suggestions proposées pour bien se préparer pour le jour de I’examen?

Citez 4 recommandations.

............................................................................................................
............................................................................................................

.....................................................................................



b. A quel mode les verbes qui expriment ces moyens sont-ils conjugués ?

......................................................................................................

7. Répondez par «vrai» ou «faux» et relevez du texte la phrase qui justifie votre réponse.

a. Les parents sont responsables de 1’aggravation du trac.................

...................................................................................................

................................................................................................

..........................................................................................................



Mon premier est la 1ére lettre de
I'alphabet

On dort dans mon deuxieme
Mon troisieme ne dit pas la vérité
mon tout se mange.

Mon premier est le contraire de dur
Mon deuxié¢me se fait quand on est gai
Mon tout est un verbe triste.

Mon premier a 6 faces et sert a jouer
Mon deuxiéme n'est pas vrai
Mon tout n'est pas une qualité

Mon premier va du ler janvier au 31
décembre

Mon deuxiéme est un arbre fruitier
Mon tout est un verbe du ler groupe.

Conjugaison

Jouons ensemble




10

11

12

Horizontalement

4 il (crever)

6 tu (envoyer)
8 je (geler)
10 je (trier)

11 nous (relier)

12 vous (tracer)

Verticalement
1 ils {lever)

2 il (ficeler)

3 il (éclater)

5 ils (douter)
¥ nous (parier)
9 tu (nier)



Mots croisés de conjugaison
Verbes du premier groupe

Remplis la grille de mots croises
avec les verbes conjugués au
présent et a la personne indiquee -

dans la consigne,

Horizontal
5. couler - 2eme personne du pluriel
7. manger - 2éme personne du singulier
8. bouger - 3éme personne du singulier
10. utiliser - 3&8me personne du singulier
11. laver - 3éme personne du plunel

1. 5auter - 1ére personne du singulier
2. marcher - 1&re personne du singulier
3. travailler - 2éma personne du pluriel
4, donner - 1&re personne du pluriel

6. nager - 3eme personne du plunel

9, voler - 1&re personne du plurigl

12. voler - 28me personng du singulier



FUTUR - MOTS CROISES

" HORIZONTALEMENT
3. NOULOIR 17" S
4. VEMNIR 2P
5 PREMDRE 1°7°S
| 7. SAVOIR 275
9. AVDIR 3°P
10, DEVOIR 3°5

L 12.RECEVOIR 1""S
13. TENIR 2® S
14. POUNWOIR 2% P
I 15. ETRE 3* S

VERTICALEMENT

1 COMPRENDRE 3* P
2 ALLER 1™ S

B WOIR 3" 5

8 MOURIR 3"S

11. ENVOYER 1 P

rul

| iE

]

[I-I

IIEF




Name:

Date:

Plus que parfait

2

16

Across
2. Quvrir le personne
pluriel

3. Aimer 3e personnes
pluriel

7. Prendre 1lre personne
pluriel

8. Entrer 2e personne
pluriel masculin

9. Faire 3e personne
singulier

10. Commencer 2e personne
singulier

Down

1. Manger 2e personne
singulier

4. Nettoyer lre personne
singulier

5. Boire 3e personne pluriel
6. Aller 3e pluriel



Passé composé de France: Conjuguez les verbes au passé composé, Vérifiez dans la grille, Répondez aux questions.

HORIZONTALEMENT

4, Is ont ... e

les cloches @  midi.
(entendre).

7. Nous avons ............
des cartes postales en
frangais. (gcrire)

8. Ele na pas
............... jouer au
criguet. (vouloir)

L o [ J———

Le Président
(apercevoir)

14. Elle est
enchantée du
magasin. (sortir)

15, Nous avons ...
Le musée du Louvres(voir),

16. Nous nous sommes
dans unparc  (se
promener)

19. Jai e |a Pierre
de Rosette ! (toucher)

' - —
%

—

a-]

Identifiez les endroits
touristiques de la carte
postale. Présentez une ville
que vous aimez avec une
affiche. Racontez votre

séjour.

] 10 11 is 13
—_
14
Pissé
o——
ki composé
18 1
it Connaissez-vous
ce dessert?
15
Pouvez-vous
citer d'auutres

desserts frangais ?

Que représente chague dessin ?

VERTICALEMENT

1.

10.

11.

12.

13

15

17

18

Est-ce que voUS .............
partis par le tunnel sous la
Manche ? (partir)

Jal e une tasse de thé,
quel délice ! (boire)

Notre peft Antonio a
................. ses premiers
pas & Saint-Paull (faire)

Nous avons ... du beau
femps. (avoir)

T S——— la
Seine ce matin. (découvrir

Marie est ........... au pub
hier soir. (aller)
lnapas..... a Londres
pendant  notre  séjour.
(pleuvoir)

T montés dans
3 Montmartre  (MoNter)

T i rentré & 3

heures du matin. (rentrer)
. lla........ le métro.(prendre)

CTUES e le
musée d'Orsay (visiter).

. Jai ... surprise par

les Champs-Elysées (&tre)

C0na les traces
depas.  (suivre)




- Production écrite.
Sujet : Une nuit, vous faites un réve étrange : vous étes devenu minuscule, plus petit
méme que vos camarades !
Cependant, personne ne remarque ce qui vous arrive. Or, I’un de vos amis risque de
vous écraser. ..
Racontez votre aventure en imaginant une situation comique...

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................



:kg\_
‘5:

SO \
g s L College Notre Dame des Soceurs Antonines
£ E Caza Nabatiyeh Tel : +961 7760095
%@ NABATEH 9\5 2022-2023
52 yost®

Ma'h



Cahier de vacances

Classe: EB7

-

Devoirs de
vacances

Sujet type 1:

Exercice I:

Choisir la bonne réponse en justifiant votre choix :

Questions a) b) C)

1) Dans un repere Sur ’axe | SurI’axe | Dans le
orthonormal (x’Ox ;y’Oy), | x’Ox. y’Oy. premier
le point A(O ;5) se trouve : quadrant.

2) 22 x4 = 25 83 24

3) 2+5)*= 22 + 52 49 14

4) 23 +3%2 = 55 12 17

Exercice Il :

(Les parties 1, 2, 3 et 4 sont indépendantes)



1) Ecrire sous forme d’un produit de puissances:

A=23x5%x2x53
B =a% x ((b)?)° xaxbd.
C=(25*x%x3%x(2,5) x 32
D =(25%x3x57)%

2) On donne:

E=2%—3x (2+5) + 32 X (70 — 7 X 40 + 132)°.

Vérifier que E = 14.

3) Ecrire en produit de puissances de 2, 3, 5, 7 ou 11:

F=23x9%x25x 14 x 22°.

4) Ecrire en notation scientifique les nombres suivants:

G = 548 x 10*.
H = 343,8 x 102,

Exercice Il :

Soit A(x) =2x(x—5)—x—-5)x-1) .

1) Développer et réduire A(x).
2) Factoriser A(X).
3) Calculer A(0),A(—1)et A(+5) .

Exercice 1V :

On donne : A:G+§)+(1+ %) + %x

Ul w

1) Calculer A et B.
2) Verifierque A xB=1.

Exercice V :

1) Dans un repére orthonormal (x’Ox ; y’Oy) , placer les points:

A(-1;-2) ;B(+1;—-2) ; C(—1; +3) et D(+3; +2).

2) Comment sont les droites (AB) et x’Ox? (AC) et y’Oy? Justifier,

3) Dans quel quadrant se trouve les points A, B, C et D?



4) Soit I le milieu de [DC]. Calculer les coordonnées du point I; puis
placer I.
5) Placer un point H sur la droite (AC) et donner ses coordonnées.

Exercice VI :

On considere un triangle ABC, isocéle de sommet principal A, tel que
BAC=80°.

1) Calculer ABC et ACB.

2) Tracer ce triangle pour BC = 4cm.

3) Tracer la hauteur [AH] relative a [BC].

4) Quelle est la nature du triangle AHB ? Justifier.

5) Calculer BAH et HAC.

6) Que représente [AH) pour I’angle BAC ? Justifier.

7) Tracer la hauteur [BI] relative a [AC].

8) [BI] et [AH] se coupent en F.
9) Que représente F pour le triangle ABC ?

Sujet type 2:

Exercice I:

Choisir la bonne réponse en justifiant votre choix :

Réponses
Questions a b C
3 2= 2 —1 -5
1) 1—=-%x-= - . _
20 3 9 11
5 X 13 x 102 65 x 10% | 6,5 x 102 | 0,65 x 102
2)




s’€crit en rotation scientifique

. x 20
Si ===— | alorsx =
3) 3 15

15

=
I

g) |5+3%x2+1x50-10=

840

120

51

Exercice Il :

Ecrire sous forme d’une seule puissance:
a =23 x5%x2?2

b =23 x 82

c =103 x (10%)7 x 1000

d=9%2x 27 x3

Exercice Il :

1) Ondonne A=(5-2)3+5x(3x%x22-32)-32%x5+(3,1)"x7

et B=(32-2%%+(25x%x2,6x5)°

a. Calculer A et B.
b. Vérifierque A=2B.

2) a. Calculer la liste des diviseurs de 18.

b. Donner un diviseur premier de 18.




c. Donner deux diviseurs non premiers de 18.

Exercice IV . (Les parties A et B sont indépendantes)

A. Factoriser les expressions suivantes :

1) E = 7x? — 14x.

2) 25x%y3 — 15x3y? + 30x*y
B.Soit E=3x(2x+7)+ (4 —3x)(2x+ 7)

1) Développer et réduire E.

2) Calculer E pour x =0 et pour X =% :
3) Factoriser E.

Exercice V :

3 1 _ 2 5
Ondonned=-— = X=-4+= .
4 273 6

a) Ecrire A , E et F sous forme des fractions irréductibles.

b) Vérifierque E X F =1.

Exercice VI :

[AB] est un segment de mesure 6 cm.



(d) est la médiatrice de [AB].
M et N deux points de (d). (d)

1) Reproduire la figure.

2) MA=MB. Justifier,

3) Montrer que les deux triangles MAN
et MBN sont superposables.

4) Citer leurs élements homologues.

5) Quelle est la nature du triangle NAB ?
Justifier.

6) Démontrer que MAN=MBN.

Sujet type 3:

Exercice I: Répondre par Vrai ou Faux en justifiant :

1) 32422 =55,

2) 20 103 est un nombre premier.

3) =7+7 x2=0.

4) Lespoints E(2;3)et F(2;3) sont confondus .

Exercice Il :

Ondonne P(x) = 2x(x+3)—5x+3) et Qx)=x+2)2x—-1) .

1) Développer et réduire P(x) et Q(X).

2) Factoriser P(x).



3) Calculer P(—3) et QG) :

Exercice Il :

Ondonne:a=6> , b=(2x32x5)? et c=270

1) Donner les décompositions en produit des facteurs premiers de

a,betc.
2) Déterminer: PGCD (a, b, c) et PPCM (a, b, c).
3) Trouver : d=PGCD (a;b) et m=PPCM (a;b).

4) Veérifier que axb=dxm.

Exercice 1V :

1) Dans un repére orthonormal (x'0x,y'Oy) , placer les points :
A(-3;2), B(2;2), C(2; —4) et D(—=2; —2).

2) Comment sont les droites (AB) et x'Ox ? Justifier.
3) Comment sont les droites (BC) et y'Oy ? Justifier.
4) Trouver AB et BC.

5) Soit L le milieu de [CD].

Calculer les coordonnees du point L et placer L,

6) Placer sur la droite (BD), le point E d'abscisse 3. Ecrire les

coordonneées du point E.



Exercice V :
On donne la figure suivante:

ABC est un triangle isocele de
sommet principal A.

1) Calculer ABC et ACB.
2) Calculer JAI . I
3) Calculer IA] et AJl.

Exercice VI :

ABC est un triangle isocele de sommet principal A.
M est un point de [AB] et N un point de [AC] tel que : AM=AN.

1) Faire une figure.
2) Montrer que les deux triangles AMC et ANB sont superposables.
3) Ecrire leurs éléments homologues.
4) Montrer que MB=NC.
5) (BN) et (CM) se coupent en P.
Montrer que les deux triangles PMB et PNC sont superposables.

Sujet type 4 :

Exercice I:

Choisir la bonne réponse, en justifiant votre choix:

Questions a) b) C)
1) 10101est un nombre: Premier Pair Non premier
2) 144 est le carré de: 22 %3 2% x 32 22 x 32
3) PGCD(11;33;561) = 11 33 561
4) 3*—32 = 32 72 6

Exercice I1: (Les parties 1, 2 et 3 sont indépendantes)

1) Ecrire en notation scientifique:




a) 368543
b) 12,73 x 107
2) Ecrire chacune des expressions suivantes sous forme d’un produit de
puissances de 2,3,5,7 ou 11:
A = 12* x 35* x 492,
B =55x (32 x7)°x 168,
3) Effectuer:
C=(0,1)2—-[3—-25x4]+ (5+2x%x7—3%)2,

Exercice IlI:
Ondonne: x =300;y = (23 x3 x 7%)*etz = 365.

1) Décomposer x; y et z en un produit de facteurs premiers.

2) Déduire la décomposition de x2.

3) Déterminer d = PGCD(x;y) et m = PPCM(x; y).

4) Vérifier que: x Xy = d X m.

5) Déterminer PGCD(x;y; z) et PPCM(x; y; z).

6) Samir joue le Football tous les 12 jours et le Basketball tous les 16
jours. Dans combien de temps jouera t-il a nouveau le Basketball et le
Football le méme jour?

Exercice 1V:

36 84 22x3%x53
Ondonne: X=—;Y=—cetZ= )
72 216 23%x33x53

1) Simplifier X en appliquant a ses termes des divisions successives pour
obtenir une fraction irréductible.

2) Trouver d = PGCD(84; 216) puis simplifier Y en utilisant d.

3) Simplifier Z.

Exercice V:

Soit ABC un triangle isocele de sommet principal A tel que BC=4cm et
ABC=80.

1) Quelle est la mesure de ACB? Justifier.
2) Tracer ce triangle.
3) Calculer BAC.



4) Soit [Ax) la bissectrice de BAC. [Ax) coupe [BC] en I.

Calculer BAI et TAC.
5) Démontrer que les deux triangles AIB et AIC sont superposables.

Exercice VI: (5pts)
Soit ABC un triangle rectangle en A, tel que AB = 4cm et ABC =60,

1) Faire une figure.

2) Calculer 1’angle ACB.

3) Soit M le symétrique de A par rapport a B. Du point M, on méne la
perpendiculaire a (AB) qui coupe (CB) en N.

4) Quelle est la mesure de ’angle MBN? Justifier.

5) Calculer 1’angle MNB.

6) Démontrer que les deux triangles ABC et BMN sont superposables.

7) Citer leurs éléments homologues.

8) Déduire que B est le milieu de [CN].

Sujet type 5:

Exercice | :

Dans le tableau ci-dessous, une seule réponse a chaque question est correcte.

Ecrire le numéro de la question et la réponse correspondante. Justifier ce

choix.
_ Réponses
Questions
a B Cc
La valeur numérique, de
487

P =2x?—x+ 5, pour 11 9
X =2est:




(2a+Db) —(a+2b) =

a—>b a+3b

2x—3—-(2x—y)—y= -3 -2y 0 -3
AT e ACB=AC'B' | AB=A’B’
Deux triangles ABC et ° AB=A'B" AR = _ TaTp
A’B’C’ Sont ° A/B\C — AIBlcl L] AE_A B [ J ABC -_ A B C
° AC:A’C’ ° ABC = A’B’C’ L] BC:B,C,

superposables si :

Exercice |l :
Compléter :
1) 3a°+ - =9a°
2) 3a%b X ...a"b = 12a°b*

3) axaxa=--

Exercice Il :

4) 1002 x 1003 x 1001%=. ..
5) 13a% + 12a% = -+

6) 8a3 x 3a~ x 5a = ---a’.

Ondonne A=3x(x+5)+2(5x—4);B=2a(x—1)—-15(x—1)

et C = 22x8y” — 55x7y".

1) Développer et réduire A

2) Calculer la valeur numérique de A pour x = 1.

3) Factoriser B et C.

Exercice IV : (Les parties A et B sont indépendantes)

A.Ondonne M =x? —6x+ 1etN = 3x? + 2x — 2.

CalculerM+ N et 2M —N.




B. ABCD est un rectangle tel que AB=2x+1 et BC=y-3.
1. Exprimer le périmetre de ABCD a ’aide de x et y.
2. Calculer ce périmétre pourx =1 cmety = 5 cm.

Exercice V :

Dans la figure ci-contre :

« ABCD est un rectangle ;
s M est le milieu de [CD],
% E est le symétrique de A par rapport a M.

1. a) Démontrer que les deux triangles ADM et ECM sont
superposables.
b) Ecrire leurs éléments homologues.

2. Démontrer que les deux triangles ADM et BMC sont
superposables.

3. Déduire la nature du triangle BME.

4. Que represente la droite (MC) pour le segment [BE]
dans le triangle MBE? Justifier.

Sujet type 6 :

Exercice I : (Les parties A et B sont indépendantes)

A.Ondonne: A=3x3-3x+4
B=x3-2x2+4x-1
Calculer: A-B ; 2A+B ; 3A-2B .
B. ABC est un triangle tel que : AB=2x+1 ; AC=3y+1 et BC=2x-y.
1) Exprimer le périmétre du triangle ABC en fonction de x et y.
2) Pour x =3cmety = 2cm.

a) Calculer le périmétre de ce triangle.

b) Trouver la mesure de chacun de ces c6tés puis déduire la nature du
triangle ABC.




Exercice Il:

Ondonne : A=(x?+x-2)(x-3)
B=(x-1)(x?—x—6)

1) Développer et réduire A et B .
2) Comparer alors AetB .

Exercice Il :

On donne les fractions suivantes :

_ 2x3x7%2x113

A=
22 x 7 x11
_10*x7*x13°
T 53 x 76 x 134
C= 103 x 107
T 28x5l1

a) Simplifier les fractions A, B et C.

b) Une parmi les 3 fractions ci-dessus n’est pas décimale, laquelle ?
Justifier.
¢) Pour chacune des deux autres fractions decimales, écrire le

dénominateur sous la forme d’une puissance de 10.

Exercice 1V :

A Beyrouth, 560 enfants fréquentent le cinéma.



Les trois septiémes de ces enfants sont des garcons et parmi ceux-ci, les
deux tiers dépensent chacun 15 000 L.L. , tandis que pour le reste, chacun

dépense 30 000 L.L

a) Combien de garcons vont au cinéma ?
b) Quelle est la fraction des filles parmi ces enfants ?

c) Calculer les dépenses des gargons.

Exercice V :
ABC est un triangle isocele de sommet principal A.

La bissectrice de I’angle ABC coupe [AC] en J et la bissectrice de 1’angle
ACB coupe [AB] en K.

[BJ] et [CK] se coupenten O .

a) Faire la figure.

b) Deémontrer que les deux triangle BCJ et CBK sont superposables.
c) Quelle est la nature du triangle BOC ? Justifier.

d) Deduire que BJ=CK.

e) Démontrer que les triangles BKJ et CJK sont superposables.

f) Déduire que le triangle OJK est isocéle.

BONNES
VACANCES
A TOUS
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Shakespeare - Macbeth

» Introduction: Scotland is at war, and the hero of the battle is Macbeth. This

is the story of Macbeth's rise to power, and the terrible consequences of his

ambition.

> Instructions: Do the preparation task first. Then read the transcript of the

story and do the exercises to check vour understanding.

A- Preparation task

>  Match the vocabulary with the correct definition and write a—h next to the

numbers 1-8.

Vocabulary Definition

- ....... a battle a- to be given a better job

2- cold-blooded b- a fight between two groups of
soldiers during a war

3- ........ victory c- to give someone something for
doing something good

4- ... drunk d- success in defeating an army

5- i to reward someone e- things that someone says will
happen in the future

6- ........ to be promoted f- having no emotions or sympathy
for other people

7- ........ predictions g- really frightened

8- i terrified h- affected by alcohol in a way that
changes a person’s behaviour

B-  Reading

» Read the transcript of the story.




Macbeth

Scotland is at war, and has just won a great battle. Macbeth, a general in
the Scottish army, is the hero of the battle. On his way home afterwards,
Macbeth and his friend meet three mysterious witches. Somehow, the
witches already know Macbeth’s name. They tell him that he is going to
be promoted, and that he will be given more money, land and power.
When they say ‘Macbeth — the future king’, Macbeth is confused, and
doesn’t really believe the witches.

Soon afterwards, Macbeth receives a message from Duncan, the king of
Scotland. King Duncan wants to reward Macbeth for his victory, and has
decided to promote him, giving him more money, land and power. This is
exactly what the witches said would happen, so Macbeth wonders if it is
also true that he will become king one day.

Macbeth’s wife, Lady Macbeth, soon hears about her husband’s success
and the witches’ predictions. She becomes excited about the idea of her
husband becoming king, and she wants to be the queen herself. But she’s
worried that Macbeth won’t do anything to make it happen. So she comes
up with a plan to murder King Duncan, who is coming to stay at the
Macbeths’ castle that night. At first Macbeth doesn’t like the idea, but
Lady Macbeth has a very powerful personality, and is very cold-blooded.
She persuades him that murdering Duncan is the best thing to do, and that
she will plan everything.

That night, while King Duncan is sleeping, Macbeth and Lady Macbeth
make his guards drunk. When the guards are asleep, Macbeth comes into
Duncan’s room and kills him with a knife. Next morning, when the
king’s death is discovered, Macbeth kills the guards and tells everyone
that he did this because they killed the king. Duncan’s son Malcolm is
frightened that he might be killed too, and so he escapes to England to lie
low and stay safe. With Duncan dead, and Malcolm away in England,
Macbeth becomes King of Scotland, and Lady Macbeth becomes Queen.



But Macbeth is worried that his friends might become his enemies, and
might want to kill him so that they can become king. So he hires
murderers to kill his friends and their families. But now Macbeth starts
imagining that he can see the ghost of his murdered friend. At dinner that
night, the ghost appears to Macbeth, but no one else can see it. Macbeth
behaves very strangely in front of all his guests.

Macbeth goes to see the witches again, who make more predictions. But
they tell him that he will be safe until a nearby forest comes to his castle.
Macbeth is relieved — after all, forests obviously cannot move.

Lady Macbeth is tortured by the guilt of Duncan’s murder. She has
started sleepwalking and thinks she can see blood on her hands. She
cannot get her hands clean. She finally goes mad and kills herself.

In the meantime, King Duncan’s son Malcolm has actually organised an
army in England to invade Scotland and punish Macbeth for killing his
father. Macbeth’s other enemies join with him, and the army march
towards Scotland.

Macbeth waits for the English army at his castle and is convinced the
witches’ predictions mean he’s safe. But he’s terrified when he hears the
English army is using branches from the trees of the forest to protect
themselves. He realises what this means: the forest really is coming to his
castle! Macbeth is no longer safe, and he is killed in the battle. With
Macbeth dead, and his head cut off, Malcolm becomes the new king of
Scotland.

C- Check vour understanding: ordering
> Write a number (1-7) to put these events from the story in order.

e Macbeth gets promoted.
e Macbeth is killed in the battle.

m rerieeenn Macbeth murders King Duncan.



......... The witches tell Macbeth he is the future king.
......... Lady Macbeth plans King Duncan’s murder.

......... An army from England comes for Macbeth.

......... Lady Macbeth goes mad with guilt and kills herself.

D-  Check your understanding: true or false

> Circle True or False for these sentences.

1-

10-

11-

12-

Macbeth has done a lot for Scotland in the recent battle. True False
The witches have bad news for Macbeth. True False

Some of the witches’ predictions come true immediately. True
False

Macbeth forgets about the predictions that he will become king.
True False

Lady Macbeth doesn’t want Macbeth to be king. True False

It’s Lady Macbeth’s idea to murder King Duncan. True False
Macbeth murders King Duncan while his guards are asleep. True
False
Duncan’s son becomes the new king of Scotland. True False

The witches tell Macbeth he will be safe until a forest comes to his
castle. True False

Lady Macbeth goes mad with guilt and commits suicide. True
False

Macbeth’s enemies, the English army, take branches from the trees
for protection. True False

The witches lied to Macbeth about his death. True False
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